

РГАЗ, ф. 7733,
оп. 65, г. 4841.

260/10/05

29.12.89 № 01-01/24-В

В г. 05-04-17 1989г.

~~29.12.89г.~~

Григор

Секретариат Верховного Совета СССР
Народному депутату СССР
тов. Петрушенко Н.С.

60

4
4256.

В связи с Вашим запросом относительно внешнего долга СССР Министерство финансов СССР по поручению Совета Министров СССР сообщает следующее.

Подробные данные о внешней задолженности Советского Союза на начало текущего года опубликованы в газете "Правительственный вестник" в статье "У красной черты" (№ 19, сентябрь 1989 г.).

Согласно опубликованным в этой газете данным, кредитная задолженность СССР в свободно конвертируемой валюте составила на начало т.г. 28,1 млрд.руб., что соответствует цифрам, названным Министром финансов СССР.

Указанная же в докладе тов. Рыжкова Н.И. сумма 34 млрд.руб. отражает общую задолженность Советского Союза по всем группам валют.

Что касается расхождения размеров обслуживания долга, то названная Министром финансов СССР сумма 5,3 млрд.руб. исчислена путем суммирования объемов годового погашения основного долга по долгосрочным и среднесрочным кредитам и выплаты процентов по всем видам кредитов.

В связи с существованием различных методологий определения этого показателя сумма 12 млрд.руб. приведены с учетом погашения краткосрочных депозитов, которые хотя и включаются в размер внешней задолженности, но как правило уравниваются аналогичными требованиями Внешнеэкономбанка СССР к иностранным банкам.

Министерство финансов СССР придерживается первого варианта определения коэффициента обслуживания внешнего долга, который применяется и в мировой практике.

Таким образом, если следовать этой методологии и применить ее к исчислению коэффициента обслуживания внешнего долга, то в 1988 году он составлял 30,2%, что конечно превышает допустимый уровень 25%, но в тоже время не является катастрофическим.

261

Сообщаем также, что в проекте сводного валютного плана на 1990 год, направленном в Совет Министров СССР, установлен предел внешней задолженности страны на конец 1990 года, который подлежит утверждению.

Данные о внешней задолженности страны по результатам деятельности 1989 года будут доложены Совету Министров СССР в начале 1990 года.

В.В.Ситнин
В.В.Ситнин
Секретарь
Совет Министров СССР
Ситнин

В.В.Ситнин
В.В.Ситнин
29/12/89